

·上证综指昨日走势图·



·股市聚焦·

申华控股 终止2018年定增

申华控股6月4日晚间发布公告称,鉴于公司2018年申请非公开发行股票事项以来,资本市场环境、融资时机等都发生了变化,公司拟终止此次非公开发行股票事项,并拟申请撤回公司非公开发行股票的申请。

科融环境 实控人收《结案通知书》

科融环境6月4日晚间发布公告称,2017年11月,证监会对公司实际控制人毛凤丽涉嫌违反证券法律法规的行为立案稽查。经审理,毛凤丽泄露内幕信息的违法事实不成立,决定对该行为结案,对毛凤丽其他违反证券法律法规的行为依法进行处罚。

海利得 股东及一致行动人拟增持

海利得6月4日晚间发布公告称,公司控股股东的一致行动人高王伟6月4日增持公司0.12%股份。控股股东及其一致行动人拟自6月4日起的未来6个月内继续增持,拟增持金额不低于1000万元,不高于2000万元(含此次已增持股份)。

杭钢股份 重组预案出炉

杭钢股份6月4日晚间发布公告称,公司拟向商贸集团发行股份购买冶金物资85%股权、杭钢国贸85%股权,现金购买冶金物资剩余15%股权、杭钢国贸14.5%股权;向东菱股份发行股份购买东菱商贸100%股权;向富春公司现金购买其下属商贸业务板块经营性资产及负债。商贸集团、东菱股份、富春公司均为公司控股股东杭钢集团旗下企业。

三一重工 耗资逾2亿元首次回购

三一重工6月4日晚间发布公告称,公司当日以集中竞价交易方式首次回购股份1813.34万股,占公司总股本的0.22%,交易总额2.15亿元。

派思股份 实控人变更

派思股份6月4日晚间发布公告称,控股股东派思投资等签署关于派思股份29.99%股份转让框架协议的补充协议书,派思投资及其一致行动人承诺,认可水发众兴集团为派思股份的控股股东、对派思股份拥有控制权。公司控股股东由派思投资变更为水发众兴集团,公司实控人变更为山东省国资委。

回天新材 股东曹洪俊减持850万股

回天新材6月4日晚间发布公告称,公司股东曹洪俊6月3日通过大宗交易方式减持公司股份850万股。

栏目主持:高萍

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

首批科创板上会企业全扫描

首批科创板上会企业排队时间一览

公司名称	获受理时间	获准上会时间	间隔时间
微芯生物	3月27日	5月27日	61天
安集科技	3月29日	5月27日	59天
天准科技	4月2日	5月27日	55天

6月5日,科创板上市委正式“开工”,首批上会企业深圳微芯生物科技股份有限公司(以下简称“微芯生物”)等3家公司正式迎来大考。北京商报记者注意到,作为首批“赶考生”,由于企业规范性比较好等因素,科创板上市申请快速推进,3家企业平均排队时间为58天,且近三年累计研发投入占营业收入的比例均超过15%的标准。

分属三大领域

根据安排,上交所科创板上市委6月5日将审议微芯生物、安集微电子科技(上海)股份有限公司(以下简称“安集科技”),苏州天准科技股份有限公司(以下简称“天准科技”)3家企业发行上市申请,这意味着3家企业正式迎来科创板的上市大考。

首批上会的企业分属于三大不同领域。具体来看,微芯生物属于医药制造业,该公司主营业务是肿瘤、代谢疾病和免疫性疾病三大治疗领域的原创新药研发。目前,微芯生物旗下产品包括已经正式上市销售的新药西达本胺、创新药西格列他纳等。

而安集科技属于计算机、通信和其他电子设备制造业,主营业务为关键半导体材料的研发和产业化,目前产品包括不同系列的化学机械抛光液和光刻胶去除剂。

天准科技属于专业设备制造企业,该公司主要产品为工业视觉装备,包括精密测量仪器、智能检测装备。

按照上市标准来看,微芯生物、安集科技均选择标准一,而天准科技选择标准三,目前天准科技也是唯一一家申报科创板企业中选择第三套上市标准的企业。

企业规模较小

从首批上会的3家企业来看,规模

较小成为三者的共性。数据显示,天准科技在2016-2018年实现的营业收入分别为18084.96万元、31920.12万元以及50828万元,对应实现的归属于母公司股东的净利润分别为3163.59万元、5158.07万元以及9447.33万元。

安集科技近三年的营业收入、净利润也均保持增长态势。微芯生物2016-2018年实现的营业收入分别为8536.44万元、11050.34万元、14768.9万元,对应实现的归属净利润分别为539.92万元、2590.54万元、3127.62万元。安集科技2016-2018年的营业收入分别为19663.92万元、23242.71万元、24784.87万元,对应实现的归属净利润分别为3709.85万元、3973.91万元、4496.24万元。

Wind统计数据显示,截至6月4日,

申报科创板的117家公司中,中国通号、天合光能、传音控股在2016-2018年的营业收入均在百亿元以上,中国通号在2018年实现的营业收入更是超过400亿元,天准科技2018年的营业收入在申报科创板的企业中位列第53名,安集科技、微芯生物两公司2018年的营业收入则分别位列申报企业的96名、113名。

分析指出,规模越小,公司存在的问题一般越少,审核起来反而相对较快。不过,东北证券研究总监付立春认为,推进速度快是因为公司的规范性比较好,包括持续经营能力、科创属性并不存在非

常多的疑问。规模较小的企业,它的业务比较清晰,整个问询和回答的效率比较高。在之前交易所的审核中,这些企业的问题已经比较明确,因此科创板上市申请在快速推进。

天准科技排队时间最短

从排队时间上看,在首批上会的3家企业中,天准科技排队时间最短。4月2日,天准科技科创板上市申请获受理,5月27日该公司具体上会时间出炉,也就是说天准科技科创板上市申请从获得受理到获准上会共用了55天的时间。相比之下,微芯生物排队的时间稍长,自3月27日拿到“准考证”到获准上会的时间间隔期为61天,安集科技则用了59天的时间。经前述数据计算,这三家企业平均排队时间为58天。

除了效率高,严格把关也成了审核特色。首批上会的微芯生物,经过3轮问询后才获得上会的机会。在首轮问询中,上交所针对微芯生物提出41问,包括核心技术等问题。研发支出资本化和费用化、实控人认定与控制权稳定、市场推广费等14个问题为第二轮问询的重点。到了第三轮问询环节,微芯生物的问题缩减至3个,上交所主要聚焦实控人的认定、风险因素以及其他信披问题。

天准科技也是在经过三轮问询后才获得上会资格。上交所在首轮问询中,给天准科技出了44道考题,包括发

行人核心业务、公司治理与独立性等问题。二轮问询中,上交所还设置一些“定制化”考题,对公司核心技术、竞争对手、数据勾稽关系进行“刨根问底”式问询,而核心技术先进性问题在“三试”中仍被重点关注。

虽然安集科技仅获得两轮问询,但问题数量并不少,上交所对安集科技总共同问题为60个。经计算,这三家企业被问询问题平均数量为60个。

研发占比均“达标”

科创板更加注重科创属性,研发投入等问题成为问询中重点关注的问题。单从研发指标来看,首批上会接受审核的3家企业均“达标”。

经统计计算,这三家企业研发占比最高的为微芯生物,数据显示,微芯生物在2016-2018年的研发投入分别为5166万元、6852.75万元、8248.2万元,占各期营业收入的比例分别为60.52%、62.01%以及55.85%,微芯生物近三年研发投入金额合计约2.03亿元。此外,天准科技在2016-2018年的研发投入占营业收入的比重分别为26.22%、18.66%、15.66%,安集科技2016-2018年研发投入占营业收入的比重为21.88%、21.77%、21.64%。

根据安排,上交所科创板上市委将于6月11日审议福建福光股份有限公司、烟台睿创微纳技术股份有限公司、苏州华兴源创科技股份有限公司3家公司的首发申请,6月3日晚间,澜起科技股份有限公司等3家企业的上会日期也正式敲定,定于6月13日。著名经济学家宋清辉表示,首家科创板上市企业有望从中诞生。

针对相关问题,北京商报记者曾致电天准科技等3家公司进行采访,但未有人接听。

北京商报记者 刘凤茹/文 王飞/制表

L 老周侃股 Laozhou talking

应严查恶炒金逸影视背后的黑手

周科竞

金逸影视先是无厘头暴涨,然后又连续跌停,极端走势的背后,很可能是遭遇了大资金的恶意炒作,这样的炒作严重违反了市场的“三公”原则,让不明真相的投资者损失惨重,监管层应严查幕后恶庄。

6月4日,金逸影视再度“一字”跌停,公司股票已经连续3个交易日“一字”跌停,期间累计跌幅为27.09%。形成鲜明对比的是,在5月15日-30日,金逸影视曾逆势大涨78.05%。

根据金逸影视此前披露的股票交易异常波动公告,公司并不存在应披露而未披露信息。也就是说,金逸影视的股价连续跌停与公司经营层面无关,并非是由于公司层面出现了负面利空,而在此前金逸影视股价暴涨之时,同样是未有任何利好消息。如此无厘头的暴涨暴跌,着实把跟风炒作的投资者玩弄了一次。

从对金逸影视的操盘轨迹来看,背后的操纵资金很可能顺利实现了获利出逃,而且获利不菲。交易行情显示,在连续大涨之后的5月30日,金逸影视出现巨量下跌情形,当日成交金额高达16.1

亿元,换手率高达68.04%。在巨量交易的次日,金逸影视便开始出现“一字”跌停的情形。种种迹象表明,此前操盘金逸影视的资金可能已经把手中的获利筹码顺利卖给了中小投资者,高位接盘的中小投资者则正在承受深度被套的尴尬,尤其是连续“一字”字的情形之下,投资者即便是有割肉出逃的想法,也很难做到。

对于5月30日当天接盘的投资者而言,短短的4个交易日,就已经浮亏三成左右,这样巨大的投资风险完全来自于部分资金的恶意操纵股价。

如果说概念炒作还需要概念助力的话,金逸影视背后的恶庄甚至都不需要借助概念。它们完全凭借资金优势,不需要任何的上市公司基本面,也不需要任何的利好消息配合,简单粗暴地在完成低位收集筹码之后,就开始使用大量的资金拉升股价,达到一定高度之后,便开启清仓大甩卖,让那些不明真相的投资者高位接盘,然后它们就能顺利地带着丰厚的获利离场。这样的操作不仅严重地违反市场的“三公”原则,而且有操

纵股价的嫌疑。

在恶意操纵股价面前,价值投资、k线理论没有任何意义,因为操纵方完全凭借资金优势去做盘,股价的走势怎么走,完全由操纵方来定,投资者只有被割韭菜的份。

为了更好地保护投资者利益,也为了维护A股市场健康公平的交易环境,监管层有必要通过各种手段查处金逸影视的幕后黑庄,例如使用大数据调查高位出逃股票的账户,从而找到推动股价异常上涨之后异常下跌的根源。如果操纵金逸影视背后的资金不能得到严惩的话,很可能会出现更多的效仿者,如此一来,A股的投机氛围将会十分浓厚,中小投资者的投资利益将很难保证。

同时本栏也要提醒投资者,对于无厘头股价突然大涨的股票,还是应该以观赏为主,不要去盲目追高,否则最后吃亏的还是自己。在A股市场,类似炒作金逸影视这样的恶庄可能不止一家,投资者必须擦亮双眼,对于无任何消息却出现股价异动的股票,一定要远离,宁可错过,不能买错。

华泰证券GDR新进展:再披上市意向函

北京商报讯(记者 孟凡霞 马换换)作为首家拟尝鲜GDR的上市公司,华泰证券(601688)6月4日晚间披露了该事件的最新进展,华泰证券表示,公司已于伦交所再度披露了上市意向函,意向发行不超过8251.5万份的GDR,其中每份GDR代表10股公司A股股票,本次发行GDR拟募资总额预计不低于5亿美元,募集资金净额拟定用途包括支持国际业务内生与外延式增长,扩展海外布局;持续投资并进一步增强公司现有的主营业务;进一步补充公司营运资金和其他一般企业用途。

根据华泰证券6月4日晚间发布的公告显示,公司已于伦交所时间6月4日再次在伦交所正式披露上市意向函。上市意向函为公司根据境外相关监管规则的要求而刊发,其目的仅为公司在境外市场公开表明上市发行意向,不构成亦不得被视为是对任何投资者收购、购买或认购公司发行证券的要约或要约邀请。

华泰证券宣布公司意向发行不超过8251.5万份的GDR,其中每份GDR代表10股公司A股股票,本次发行代表的基础证券为不超过825亿股A股,不超过本次发行前公司普通股股本的10%。

本次发行GDR拟募资总额预计不低于5亿美元,募集资金净额拟定用途包括支持国际业务内生与外延式增长,扩展海外布局;持续投资并进一步增强公司现有的主营业务;进一步补充公司营运资金和其他一般企业用途。

另外,公告显示,本次发行的GDR预计将在英国金融市场行为监管局维护的正式清单中的标准板块上市,并于伦交所上市证券主板市场的伦交所板块交易。华泰证券也将向上市交易所就A股基础股票的上市提出申请。A股基础股票在上交所的上市日期预计与GDR在伦交所上市的上市日期一致。

针对相关问题,北京商报记者致电华泰证券相关负责人进行采访,不过未有人接听。

实际上,在去年11月23日华泰证券就首度披露了上市意向函,如今时隔逾半年,华泰证券再度披露了上市意向函。其中公司拟发行GDR份额以及拟募资额均未发生变化。

回溯华泰证券此次拟尝鲜GDR,历时已久,在去年9月就首度披露了拟发行GDR的消息。具体来看,在去年8月31日,证监会就沪伦通存托凭证业务监管规则公开征求意见,为未来沪伦通的推出打好了制度性的框架。在证监会就沪伦通存托凭证业务监管规则公开征求意见一个月后,华泰证

券就披露公告称,公司董事会同意公司发行GDR并在伦交所上市。由此,华泰证券也成为了首家拟尝鲜GDR的上市公司。之后在2018年12月华泰证券披露称:“公司已就发行GDR并在伦交所上市取得了证监会的批准”。公开资料显示,华泰证券成立于1990年,2010年在上交所上市,2015年又登陆香港证券交易所,成为A+H两地上市的大型综合证券集团,从事的主要业务包括财富管理业务、机构服务业务、投资管理业务和国际业务。华泰证券披露的2018年年报显示,公司在报告期内实现归属净利润约为50.33亿元,同比下降45.75%。而在今年一季度华泰证券实现归属净利润约为27.8亿元,同比上涨46.06%。